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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán ós szombaton este.

Szerkesztősé? és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza. POLITIKAI HÍRLAP.

Nyiltlérben minden garmond sor 30 fill. ÉHLERT GYULA,
felelős szerkesztő.

MAJTÉNYI GÉZA,
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
—• Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit botüknél nagyobb, avagy 
diszbetiikkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Városunk fejlődéséhez.
A városi telkek hasznosítására hirdetett esz­

mei pályázat eredménye.*)
— aug. 22.

Többféle kombináció merült 
fel kivált az utóbbi időkben a 
városi telkek és épületek hasz­
nosítására vonatkozólag. A kér­
dést annyira széles körben tár­
gyalta a közönség, hogy a h. 
polgármester indíttatva érezte 
magát, a képviselőtestülethez na­
gyobb szabású memorandumot 
intézni s ennek folyományaként 
eszmei pályázatot hirdetni az 
épületek és telkek hasznosítása 
tárgyában.

Három tervezet jött be a ta­
nácshoz az eszmei pályázat ered­
ményeként Ezeket ismerteti most 
Kérészy Gyula városi mérnök az 
alábbiakban. Nagyon helyénvaló­
nak tartjuk, hogy a tárgy igy a 
nagy nyilvánosság bírálata alá 
bocsáttatik. Ez a legjobb bíró s 
a legilletékesebb a határozatra.

Lapunk annak idején bőven 
foglalkozott e kérdéssel. — Egy 
cikksorozatunk általános helyes­
léssel találkozott minden vonalon. 
Ezután is készséggel adunk helyt 
a hozzászólásoknak, melyek ősz- 
szevetéséből az igazság leszűrő- 
dését várjuk.

A mérnök ismertető közle­
ménye a következő:

A város fejlesztése érdekében és 
a jelenleg nem jövedelmező városi 
beltelkek célszerű felhasználása ér­
dekében Kiss Ödön h. polgármester 
indítványa folytán hirdetett eszmei 
pályázatra a kitűzött határidőig há­
rom oly pályamű érkezett be, mely 
a pályázati feltételeknek megfelel.

A város fejlődése iránt érdeklő­
dő közönséggel a pályaművek tar­
talmát a következőkben kívánjuk rö­
viden megismertetni:

1. A 4192/1908. szám alatt ikta­
tott „Krasznahorka" jeligével ellátott 
pályamű fősulyt a Korona-utca sza­
bályozására és az e melletti utcák 
rendezésére, park alakításra és a ren­
delkezésre álló telkeken a modern kor 
igényeinek megfelelő középületek lé­
tesítésére fekteti. A tervezett épüle­
teket két csopoiíba osztja, aszerint, 
amint 1. azoknak létesítését kulturá­
lis szempontból, vagy pedig 2. a ren­
delkezésre álló telkek helyes felhasz­
nálása és a közszükségletek kielégí­
tése céljából javasolja. Az 1. alattiak­
nál a gazdaságossági szempontot 
másodrendűnek tartva, arra törekszik, 
hogy a város várható fejlődése mel­
lett hosszabb ideig minden igények­
nek megfelelő középületek létesittes- 
senek. A 2. alattiaknál a közszük­
ségleteket szolgáló és a telkek helyes 
kihasználására szánt építkezéseket az 
ezen csoportbeli összes építkezések 
gazdaságos megvalósithatása érdeké­
ben úgy tervezi, hogy azoknak jöve­
delmezősége kimutatható legyen. — 
Az építkezésekkel kapcsolatban min-

*) A közönség a terveket a városháza 
tanácstermében 1908. évi aug. hó 21-28-ig 
délelőtt 8—12 óráig megtekintheti.

donütt az épületek nagyságának és 
a forgalom várható kifejlődésének 
megfelelő szélességű egyenes utcák 
létesítését és a környék rendezését 
tervezi, mely munkálatoknál a szük­
séges kisajátításokat is számításba 
veszi.

A pályamű a következőkre ter­
jeszkedik ki:

1. A régi kórház telke, melyet 
a Báthori-utca (ezelőtt Dörzsik-köz) 
kiegyenesitésével és szélesítésével, 
továbbá a polgári leányiskola felőli 
oldalon egyenes utca nyitásával és 
az Ándrássy utcza szabályozásával, 
négy oldalról utcával körülvett négy- 
szögletes telektömbbé javasol átala­
kítani. Ezen telekre a következő épít­
kezéseket tervezi:

Az Andrássy-utca felé egy eme­
letes polgári fiúiskola; a Báthori-utcai 
oldalon egy emeletes bérház, 2, 3 és 
4 szobás lakásokkal; a Dörzsik-téri 
oldalon egy emeletes gyermekmen- 
hely a „Gyermekvédő Liga" részére. 
Ezek az épületek a körülkerítendő 
telken belül a telek határokkal, pár­
huzamos homlokzatokkal, pavilion 
rendszerben vannak elhelyezve.

2. A Vörösökör telkén a We- 
kerle-téri oldalon kétemeletes szállo­
dát tervez, a földszinten boltokkal, 
az udvarban elhelyezett üvegtetős ét­
teremmel és kaszinó helyiségekkel az 
1-ső és 2-ik emeleten vendégszobák­
kal és vigadóteremmel és a szüksé­
ges mellékhelyiségekkel. A szinház- 
utcai oldalon kétemeletes városháza 
épületet tervez. Az összes hivatalok 
részére s ezen nagyszabású épület 
jövedelmezőségének biztosítására kul­
túrmérnöki és egyéb állami hivatal 
és ezek vezetői részére szükséges he­
lyiségeket is programmba vesz. Al­
ternatívaként a földszinten boltok 
elhelyezését javasolja. Ez az épület 
az egész Ujfalussy Endre-utca (Szín­
ház-utca) hosszában van tervezve s 
a Molnár István, ezelőtt Korona-ut­
cában a rendőrségi épület telkét, a 
Rákóczi-uícában pedig a Nagy Lujza- 
féle telket is elfoglalja. Az épület 
szépészeti szempontból! érvényesülése 
végett az Ujfalussy Endre utcát egész 
hosszában 16 m.-re kiszélesíteni ja­
vasolja s a Rákóczi, valamint a Mol­
nár István-uíca csatlakozás szaka­
szainak szabályozását, továbbá a Jó­
kai-utca, Rákóczi utcai végének ren­
dezését contemplálja.

3. A régi városháza földszintjét 
az udvarban építendő üvegfedeles csar­
nokkal „belvárosi vásárcsarnok“-ká, 
az emeleti részt pedig bérlakásokká 
tervezi átalakítani, esetleg Il-od eme­
let építésével és ebben elhelyezendő 
vármegyei múzeummal. Az épületet a 
színháztól az Ujfalussy Endre-utca 
felől tervezett szabad bejárattal elkü 
löniti.

4. A színházat, míg uj színház 
építésére anyagi erő Inján kilátás nem 
lehet jelen rendeltetésében meghagyja

5. A Diana kertet parkká alaki 
tani javasolja oly módon, hogy az a 
jelenlegi „Nyúl korcsma0 és lehető­
leg a Fülemile-utca menti házak tel­
keivel is kibővittessék s a Molnár 
István-utca ez irányban már tervbe 
vett kihosszabitásával, valamint ennek 
a malom árok jobb partján a Rákóezi- 
utcával leendő összeköttetése által, 
továbbá a Rákóezi-utea és a Füle- 
mile-utcák által egy utca négyszög 
ben foglaltassák. Az igy rendezendő 
parkban, amikor a város anyagi vi­

szonyai megengedik: a Molnár István- 
utca északi oldalán egy modern gőz- 
és kádfürdő, ezzel szemben a jobb 
oldalon a vasbetonból tér yezett uj 
színházat javasolja elhelyezni. Az uj 
gőzfürdő felépítése esetére a jelenlegi 
fürdő épületeket kioszkká javasolja 
átalakítani.

6. A napi piac kérdésének meg­
oldásául a már említett „Belvárosi 
vásárcsarnok “-onkivül a Tüzoltótéren 
9 drb. kisebb vásárcsarnokot javasol 
vasbetonból létesíteni. — A jelenlegi 
napi piacteret szoborelhelyezésre és 
kertesitésre ajánlja felhasználni s az 
e mellett levő Cserepes korcsma sor­
sát a róm. kath. templom megnagyob- 
bitásával és az ez előtt lévő bazárok 
rendezésével kapcsolatban tartja vég­
legesen célszerűen eldönthetőnek.

7. A tűzoltó őrtanyát jelenlegi 
helyén hagyja s nyűgöt felé kibővíti, 
az e melletti mászótornyok elbontá­
sával a közlekedést mindkét oldalról 
szabaddá teszi.

8. Á városi major telkét jelenlegi 
rendeltetésének és jelenlegi állapotá­
ban meghagyja.

9. A Wekerle-téren kisebb par­
kírozással szökőkút és földalatti illem­
hely elhelyezését tervezi. Minden 
egyes uj építmény tervvázlata alap­
rajzokban és homlokzatokban, a szín­
házra vonatkozólag metszetben is 
mellékelve van.

Á kiszámított köbmennyiségek 
alapján az építési költségeket a kö 
vetkezőkép állapítja meg:

1. Szálloda 363168 K,, 2. Kaszinó 
és vigadó 166338 K. 3. Városháza 
485415 K. 4. Fürdő 190120 K. 5. Bér­
ház 187880 K. 6. Belvárosi vásár- 
csarnok és bérház 82108 K. 7. Tűz 
oltó téri vásárcsarnok bódék 28000 K. 
8. Tűzoltó laktanya kibővítése 5000 
K. 9. Wekerle-téri kert, kút és illem­
hely 22000 K. 10. Régi fürdő kioszkká 
átalakítása 12000 K. 11. Gyermek- 
menhely 95144 K. 12. Vasbeton szin 
kör 282960 K. 13. Kisajátítási költ­
ségek 96840 K. Összesen: 2006973 
korona.

A jövedelmezőségeket következő 
kép számítja:

1—2. Szálloda stb. 55300 K. 3. 
Városháza 21500 K. 4. Fürdő 19000 
K. 5. Bérház 7700 6. „Belvárosi vá­
sárcsarnok* és bérház 10350 K. 7. Tüz- 
oltó-téri vásárcsarnokok jövedelmét 
elfelejtette felvenni, hozzávetőleg 1800 
IC. 8. Jövedelmet nem ad. 9. Wekerle- 
téri kút és illemhely. 10. Kioszk 3000 
K. 11—13. Közvetlen jövedelem nem 
vétetett fel. Összesen : 118650 korona, 

(V égé köv.)

Közkórházunk.
Az „Erzsébet közkórház* 1907. évkönyvé­

nek ismertetése.
— aug. 21.

Igazi büszkesége Zemplén vár 
megyének s főleg Sátoraljaújhely vá­
rosának az „Erzsébet közkórház." 
Úgy építkezés s elhelyezés mint föl­
szerelés tekintetében egyike ez az 
intézet Magyarország legelsőrendü 
közegészségügyi intézeteinek, amely 
nevezetessé lesz aztán arról a rend­
ről, pontosságról s messzeföldön hires 
pedantériáról is, melyet kiváló hirü 
igazgató főorvosa s az ő lelkiismere­
tes ellenőrzése mellett az osztály­
főorvosok és kezelő orvosi személy­
zet ügybuzgósága teremtett meg itten, 
ahol csak egy év alatt is százakat

ragadtak ki a halál torkából a tudo­
mány segélyével.

A kiváló gyógytani intézet 1907. 
évi működéséről tömör nyomású, csi­
nosan kiállított 100 oldalas évkönyv­
ben számol be dr. Chudovszky Mó­
ric, igazgató főorvos.

Könyvét olvasva nem a száraz 
tudóst látjuk magunk előtt, de a nagy 
tudóst, és a nagy filantrópot, aki is­
tentől nyert tehetségével s önszerezte 
szorgalmával csodás eseteit műveli a 
gyógyításnak. — Aki csak felülete­
sen olvassa ezt az évkönyvet, az úgy 
jár mint a hüs forrásnál szomját oltó 
tikkadt utas, aki első tekintetre nem 
ismeri fel a forrásban az üdítő erőn 
kívül bennrejlő más jeles tulajdonsá­
gokat is. Pedig dr. Chudovszky Mó­
ric az általa felsorolt győgyesetekkel 
úgy van, mintha azt az aranytiszta 
forrás vizet láthatatlan kéz a szen­
vedés tömegével megzavarta volna, 
holott ez a nagyszivü emberbarát csak 
tanítani, oktatni akar s amidőn fon­
tos kóreseteket sorol föl, nem any- 
nyira tudós kartársaihoz szól mint a 
szenvedő emberiséghez. Természete­
sen meg kell érteni szavát. A nyo­
mor, a fájdalom és szenvedés leírása 
még nem azonos az undorkeltéssel. 
Akinél azonos: az ne vegye kezébe 
ezt a könyvet.

Harmadik esztendejét töltötte be 
áldásos működésében a közkórház az 
1907. évvel. — Mindjárt a bevezető 
részben félj aj dúl az igazgató-főorvos, 
hogy szűk, kicsiny ez a nagy épület, 
mert oly nagy iránta a bizalom nem­
csak a felsővidéki 7—8 vármegye te­
rületén de országszerte, hogy férő­
helyeit legalább 100-zal bővíteni kel­
lene. Ez a legjobb bizonyíték a te­
kintetben, hogy a kórház iránt álta­
lános és igen is széleskörű bizalom 
nyilvánul meg s kitűnő hírneve foly­
ton fokozódik.

A közkórházzal szemben épült s 
már ennek kezelésében álló mintegy 
16—20 férő helylyel berendezett izr. 
kórházról azt mondja az évkönyv, 
hogy csak a férőhelyek száma tekin­
tetében hozott némi könnyebbülést, 
ellenben anyagilag csak megterhel- 
tetést okoz a költségvetés keretén 
belül.

Maga a főintézet, ez a hatalmas 
szép palota eredetileg 206 ágyra épült 
s ime a torlódás vagy nevezzük úgy: 
a bizalom olyan volt iránta, hogy az 
1907. éven naponta átlag 274 beteget 
ápoltak. Tehát 68-al többet a meg­
engedett létszámnál. De mit tegye­
nek ezek az emberszerető orvosok, — 
mikor olyan segélyre szorultak kér­
nek tőlük oltalmat és menedéket az 
enyészet ijesztő karjai ellen, akik 
csakis itt, csakis kórházi kezelés 
mellett gyógyíthatók sikeresen. El 
nem utasíthatják őket, ez ellen lelki­
ismeretük tiltakozik. Kényszerülve 
vannak tehát az intézetben a zsúfolt­
ságot megtűrni, mig kiépítés által e 
bajon segítve nem lesz. Most már 
kifizeti magát a vármegyének is, mint 
az intézet fentartójának, hogy az épü­
leteket bővítse, mert az anyagi ered­
mény évről-évre javul s ha a férő­
helyek száma még nagyobb lenne, 
ez csak az intézet anyagi javára 
válnék.

A közkórházi bizottság feliratot 
intézett a vármegye törvényhatósá­
gához, melyben 60—80 beteg elhe­
lyezésére alkalmas uj épület emelé­
sét elodázhatlannak jelzi. Hisszük
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hogy ez a felirat nem fog a törvény- 
hatóságnál sem a belügyminiszté­
riumnál visszautasításra találni, mert 
itt emberek életéről van szó. Folya­
modott a bizottság a belügyi kor­
mányhoz az iránt is, hogy a rendel­
kezésére álló járványbarakkok közül 
legalább egyet engedjen át ideigle­
nes használatra. Minthogy azonban 
Oroszország felől a cholera réme fe­
nyegetett, ezt a kérelmet egyelőre 
nem teljesíthette a belügyi kormány.

Érdekes, hogy Abauj-Torna, Bor­
sod, Szabolcs, Ung, Bereg, stb. vár­
megyék nevesebb orvosai a súlyosabb 
orvosi beavatkozást igénylő betegeket 
már egész szokásszerüleg szállíttat­
ják Ujhelybe. Mily erős jele a biza­
lomnak, mikor maguk a legilletéke­
sebb tényezők itt vélik visszaadha- 
tónak pácienseik egészségét.

Nagyon érdekes ujitás lépett 
életbe e kórháznál az 1907. évvel. A 
belügyminiszter ugyanis megengedte, 
hogy a kevésbbé súlyos elmebetegek 
a várostól mintegy 5 kilométer tá­
volra eső s Molnár János dr. osztály­
főorvos tulajdonát képező borház épü­
letben nyerjenek elhelyezést s idejük 
túlnyomó részét kellő felügyelet alatt 
a szabadban tölthessék. Ez az intéz­
kedés kitünően bevált és nagyon so­
kan hagyták el gyógyultan e helyi­
séget az év folyamán. Dr. Molnár 
naponta kilátogatott betegeihez, meg­
adta a szükséges utasításokat s az 
okszerű kezelés kiváló eredményeket 
teremtett.

A kórházban kitett beteg persely 
jövedelme 1907. év folyamán 655 kor. 
50 fillér volt, mely összegből műsze­
rekre, útiköltségekre s egyéb hasznos 
dolgokra fordított kiadásokat az igaz­
gató. Nagyobb pénzösszeggel Klobu- 
siczky László, Sátoraljaújhelyi Pol­
gári Takarékpénztár, Román Já- 
nosné és Klein Károly járultak a 
beteg persely bevételeihez. Az em­
berszeretet nevében hálás köszönet 
illeti a nemes szivü adakozókat.

Úgy az orvosi szakkönyvtár gya 
rapitására, mint a betegek szórakoz­
tatására több lapot és tudományos 
folyóiratot járattak. Az igazgató ké 
relmét tolmácsoljuk e helyen, midőn 
kérjük a nagy közönséget, hogy szi­
varvégek, kiolvasott hírlapok s köny­
vek adományozása által igyekezzék 
szenvedő embertársainak segítségére 
lenni. A közönség ilyetén jószívűsége 
tette lehetővé azt is, hogy karácsony 
estéjén nagyon díszes, óriási kará­
csonyfát állítottak a kórházban, a 
mely alatt a szegény betegek éppen 
úgy megtalálták karácsonyi ajándé­
kaikat, mint hajdan, a boldog gyer­
mekkorban, mikor szükséget és szen­
vedést még nem ismertek.

Több ízben tartott vetített képek­
kel kisórt tudományos előadást is az 
igazgató, melyeken alkalmilag a nagy- 
közönség is szívesen veit részt, mint 
tanulságos és csak hasznára válható 
előadásokon.

A közkórházi bizottság Miklóssy 
István főesperes elnöklete alatt 15 
tagból áll. Az orvosi kar az igazgató­
főorvoson, dr. Chudovszky Móriczon 
kívül áll: Nyomárkay Ödön és Mol­
nár János osztály főorvosokból. — 
Előbbi a belgyógyászati, utóbbi az 
elmegyógyászati osztályvezetője. Van 
ezeken kívül 3 alorvos; dr. Kasztriner 
Árpád dr. Chudovszkynak a sebészeti 
műtétéiben asszisztense, továbbá Re­
viczky Lajos és Székely Károly vol­
tak itt alkalmazva, ezek azonban ál­
lásaikról időközben más helyre tá­
voztak. A személyzet egész kis had­
sereg ; a tisztviselőkön (gondnok, 
ellenőr, Írnok) kívül ápolók, gépész 
stb. 49-en vannak.

Ápoltatott a kórházban 1907. óv 
folyamán összesen 2026 beteg, 99,383 
ápolási napon. Ebből belgyógyászatra 
esik 730, sebészetre 791, elmegyógyá­
szatra 333. A többi különféle beteg 
Bégekkel vétetett föl. Az ápolt bete­

gek közül elboesáltatott gyógyultan 
904, javultan 568, meghalt 170. A 
halálozási számarány növekedését a 
tudós igazgató-főorvos a kórház túl­
zsúfoltságának tulajdonítja.

Az intézet 1907. évi bevétele 
208,561 kor. 14 fill, s kiadása 206,788 
kor. 56 fill, volt, az évet tehát 1772 
kor. 56 fill, fölösleggel zárták. - A 
jelenben megállapított ápolási dijat 
dr. Chudovszky elégtelennek mondja 
s annak felemelését elodázhatlannak, 
annál is inkább, mert a Chevra 
Kadischától átvett izr. kórház csekély 
forgalma miatt jelentékenyen emeli 
az anyaintézet kiadásait.

Az osztály főorvosok adnak elő 
ezután az évkönyvben számos fonto­
sabb kóresetet. Ezek érdeklik első 
sorban a tudóst, a szakembert, de 
haszonnal olvashatja a könyvet a 
laikus is, mert hátba rátalál a saját 
bajára s utasítást nyer annak legcél­
szerűbb gyógykezeltetése tárgyában.

Műtétet 731 esetben régeztek 
1907-ben. Már ez a szám magában 
egy sokat mondó beszámolás.

A tudományos szempontból nagy 
becscsel bíró évkönyvet azzal a jól­
eső érzéssel tettük le átolvasás után, 
hogy Zemplén vármegye büszke le­
het e kiváló, humánus intézetére. — 
Sokat költ iá, nagy áldozataiba kerül, 
de vigasztaló a tudat, hogy évente 
ezrek nyerik vissza egészségüket e 
kiváló szakemberek vezetése alatt 
álló hatalmas intézetben. Vajha mi­
előbb teljesíthetné a törvényhatóság 
a tudós igazgató-főorvos amaz óhaját, 
hogy kiépítés által még tágabb me­
zőket nyitna az emberszeretetnek !

Villatelep Sátoraljaújhelyben.
— aug. 22.

A jövő zenéje. És mégis, ha a 
kérdés oly jóakarattal fog felkarol- 
tatni, amilyet méltán érdemel: máról- 
holnapra valóság lehet. Minduntalan 
halljuk hangoztatni, hogy Sátoralja­
újhelynek nincsen közkertje, árnyas 
sétatere, hegyi útja, s ezzel kapcso­
latban villatelepe.

Az ember szinte azt hihetné, 
hogy ez a város nem egy kies fek­
vésű, erdőkoszoruzott helyen fekszik, 
mely bőven meg van áldva termé­
szeti szépségekkel, de valahol lent, 
ahol aranyat ér egy árnyas fa, kin­
cset a lapályos erdő.

Itt született, itt élő emberek, kik­
nek gyermekkortól pátriájuk ez a vá­
ros: sokan vannak, kiket még nem 
bűvölhetett el a Bodnárvölgy vadre­
gény essége, a Sátorhegy csúcsról a 
hegyek végtelenjére nyíló fenséges 
panoráma, a kies Szárhegy, a Ko­
paszka oldal fenyves szegélyezte he­
gyi útja. Nem ismerik. Idegenből jön­
nek emberek, akik magasztalják a 
vidék rendkívüli szépségeit s azokat 
látva megbüvoltén állanak meg. Hogy 
többet ne említsünk: Rippl-Rónai 
József festő, kit Hornyay Béla dr. 
Sátoraljaújhely vidéke egy közeli, 
kies pontjára vitt el: lelke mélyéig 
meg volt hatva a táj szépségeitől.

Tény, hogy azt, amink van : nem 
tudjuk megbecsülni, kihasználni, ér­
tékesíteni. Mi talán magáért Sehweie- 
ért se tennénk egy fél órás utat, ha 
történetesen a mienk volna.

Most egy érdekes s e régi élhe­
tetlenséget igazán megszégyenítő esz­
me lett felvetve városunk intéző kö­
reinél, mely valósulása esetén hivatva 
leend a hegyi sétaút s egy villatelep 
kérdését akként dűlőre vinni, hogy a 
Felsőzsólyomka egy, sajnos, csak ke­
vesek által ismert festőién szép ré­
szén hegyi sétaút s ezzel kapcsolat­
ban idők folyamán kiépülő villatelep 
fog létesülni, ha a kérdés minden 
irányban jóakarattal lesz felkarolva.

A terv szerint a Felsőzsólyomka 
ama részén, hol az ut mentén a vá­
ros erdői terülnek el a Kopaszka olda 
Ion egy nagy erdőrészlet parcelláz­

tatni fog s eladásra kerül. Az egyes 
erdőparcellák vevői kötelezve^lenné­
nek az általuk megvett erdőrészlet 
előtt a hegyi útnak olymervu,' teak 
szerinti restaurációjára, mely annak 
hegyi sétaút jelleget ad. o igy> 
csak 50-60 erdőparcella adatik el, 
oly hosszú hegyi sétaút fog városunk 
közönségének rendelkezésére állam a 
a város legfestőibb, regényes, por­
mentes, erdőkoszoruzta helyén, mely 
megfelel a legvérmesebb remények­
nek. Értesüléseink szerint ezen par­
cellák eladása könnyen biztosítható 
azok között, akiknek érdekük, hogy 
ez ut mentén elterülő s villa építésre 
alkalmas telkeket maguk részére biz­
tosítsák.

És ez, a villatelepnek alkalmas 
hely itt van, a várostól 30 percnyire, 
festői vidéken, melynek pormentes, 
tiszta, éltető a levegője. Ezen a helyen, 
melyet másutt az utolsó négyzet­
centiméterig kihasználnának: adná el 
a város az erdő parcellákat a leg- 
jutányosabb árért, mert hiszen a 
városnak is eminens érdeke, hogy ily 
villatelep kialakulását, kiépítését elő­
segítse. ..

Kiss Ödön h. polgármester érte- 
sittetvén a tervről, személyesen vizs­
gálta meg az alkalmas területet folyó 
hó 21-én délután Búza Barna orszgy. 
képviselő, dr. Székely Albert s többek 
társaságában. Örömmel Iájuk, hogy 
a mindenképen érdekes s megfontolást 
érdemlő eszme: jóakaratu érdeklődé­
sére talált, mert ez által biztosítottnak 
látjuk, hogy az ügy nem fog minden 
nagyobb akció nélkül elaludni s ha 
a terv kivihető, úgy valósittatni is 
fog városunk előnyére és hasznára.

A sátoraljaújhelyi villatelep köz- 
érdeklődésre számot tartó kérdésében 
— igy, azt hisszük — még lesz 
alkalmunk tájékoztatni a közönséget 
az eszme érlelődésének s fejlődésének 
egyes fázisairól. — L

ros polgármesterét, hogy a kérdést 
jobb időkig — a közgyűlési tárgy­
sorról vegye le.

)( Vadászati jogok bérbeadása.
Czéke község határában gyakorolható 
vadászati jog Czéke község bírói há­
zánál aug. 21-én d. e. 9 órakor, Im- 
reg községé aug. 21-én, d. u. 3 óra­
kor fog nyilvános árverésen bérbe- 
adatnirAz árverési feltételek a ma­
gyarsasi körjegyzői irodában tudha- 
tók meg.

)( Népmozgalom. Sátoraljaújhely 
rend. tan. városban az anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint e hó 15-ig 
a folyó év első napjától kezdve 430 
születés és 373 haláleset fordult elő.

HÍREK.

VARMEGYE ÉS VAROS.

)( Pályázat alorvost állásokra. A 
’zemplénvármegyei (sátoraljaújhelyi) 
.Erzsébet közkórháziban 2 alorvosi 
állás van üresedésben, melyre a pá­
lyázati hirdetést folyó hó 12-én irta 
ki a fenti közkórház igazgató-főor­
vosa szept. 20-iki lejárattal.

)( A gyártelepi kis állomás kibő­
vítése. Sátoraljaújhely város keres­
kedő s iparos közönségének tudvale­
vőleg vitális érdekei fűződnek a gyár­
telepi állomásnak olyképeni kibővíté­
séhez, hogy az teheráruforgalom le­
bonyolítására berendeztessék. A kér­
dés megoldását, melynek érdekében 
a képviselőtestület is felirt a kor­
mányhoz — főleg az hátráltatta, hogy a 
kis állomásnak teheráru felvételére va­
ló átalakítása esetén az a nagy állomás 
rovására fejlődnék. — Ez ügyben 
— úgy látszik — kedvező fordulat 
állott be s a kibővítés ügye nincs 
végleg elvetve. Erre mutat, hogy a 
kereskedelemügyi minisztérium egy 
kiküldötte folyó hó 25-én szemlét 
tart a kis állomáson, mely szemlére 
a város a maga részéről Kérészy 
Gyula mérnököt s dr. Reichard Sa­
lamon ügyészt küldte ki.

)( A dsiu-dsiczu s a rendőrkapi­
tány. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
tudvalevőleg előterjesztést tett a vá­
ros képviselőtestületéhez az iránt, 
hogy a sátoraljaújhelyi rendőrség a 
japán dsiu-dsiczu birkózó módszerre 
kitanitassék. A képviselőtestület ag­
godalmaskodott az előterjesztés meg­
szavazásánál s a kérdést egyelőre le­
vette napirendről. — Schmidt Lajos 
rendőrkapitány most ez előterjeszté­
sét visszavonva, átiratban kérte a vá-

— Házfőnöki kinevezés. A mino­
rita rend főnöke az imregi minorita 
ház főnökévé Flacsker Emil pancsovai 
minorita hitoktató lelkészt transpo- 
nálta.

— Erzsébet-rend Sztáray gróf­
nőnek. A király nagymihálvi és 
sztárai gróf Sztáray Máriának, Ágnes 
Mária Terézia főhercegasszony udvar­
hölgyének, az Erzsébet-rend első 
osztályát adományozta.

— Szent István ünnepe. Minden 
boszuságunkat elakarta oszlatni az a 
ritka szép nyári idő, mely aug. 20-án 
derült vidékünkre. Mintha a termé­
szet is hozzáakart volna járulni a 
szent király emlékének ünnepléséhez 
meleg nyári napot hozva végre a 
hetekig tarlóit hideg és esős idők 
után. — A város képe ez éven .nem 
mutatta azt a nagy forgalmat, ami 
általában szokott itt lenni a búcsú 
napján, kevesebben jöttek be vidékről, 
mint rendszerint s előző éveken szok­
tak. Egy tényt azonban örömmel 
konstatálhatunk. A korcsmák csak­
nem mind üresek voltak. Terjed te­
hát mégis az alkoholellenes mozga­
lom nyomán a nép abstinenciája a 
szesztől. Legtöbb bámuíója az ünnepi 
istentisztelethez kivonult honvéd disz- 
századnak volt, mely a templom előtt 
állott fel s körmenet alatt és mise 
közben diszlövéseket tett. A templom­
ban a díszbe öltözött vármegyei hu­
szárok előlmenetelével megjelentek 
Thuránszky László főjegyző és dr. 
Szír may István tiszti főügyésszel 
élükön a vármegyei tisztviselők is. 
D. e. 10 órakor Petsár Béla sáros­
pataki káplán hazafias szellemű szép 
beszédet mondott, majd Gruska La­
jos pápai kamarás több lelkész segéd­
letével ünnepi nagymisét végzett. — 
Délben hatalmas zápor kényszeritette 
az itt maradt vidékieket fedél alá, 
később azonban ismét kellemes nyári 
idő volt egész estig. Úgy a toronyról, 
mint a vármegyeházáról s minden 
középületünkről nemzeti zászlók len­
gése jelezte, hogy ünnepnapja van 
a magyar nemzetnek.

— Az alsózempléni ref. lelkészek 
értekezlete. Az alsózempléni ref. lel­
készek Szerencsen a református tem­
plomban tartottak legutóbb értekezle­
tet. Az értekezleten a lelkészi kör 
elnöke Bálint Dezső, sárospataki 
lelkész, alsózempléni egyházmegyei 
esperes elnökölt, s mintegy 17 lelkész 
vett részt az értekezleten. Az ülés 
tárgya a valláserkölcsi s adminisztra­
tív aktuális ügyek szakszerű megvi­
tatása volt, s a felettük megindult 
vita az ülés egész tartamát kitöltötte. 
Az értekezlet befejezése után az 
alsózempléni egyházmegye ref. lelké­
szi kara társasebédre ült össze a 
szerencsi nagy szálloda éttermében, 
melyet számos felköszöntő fűszerezett.

— A MÁV. gyártelepi zenekar s 
dalárda sikere. A MÁV. gyártelepi 
dal-, zene- és önképzőkör — mint 
lapunk legutóbbi számában közöltük 
— tagjainak nagy számával képvi­
selten vett részt a debreczeni testvér-

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

a mohaiMinden külföldit felülmúl 
hazánk természetes _________
szénsavas-vizek királya ...
gyógyvíz, a gyomorégést rögtön
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3. oldal.

"^Tzászlófelavatási, nagyszabású 
egy fn=é2én. E kirándulás alkalmával 
f gyártelepi zenekar s dalárda is 
íJtvett az ünnepségeken a mind- 
l ttfi íényes sikert aratott, amennyiben 
ke:onp- és dalversenyen úgy a zene- 
to mint a dalárda dijakat nyertek. 
y"g pedig egy második s egy har-
maciikat* _ „

__ A 10. honvéd gyalogezred 6
„áazlóalja Sátoraljaújhelyben. Holnap,
Zf hó 23-án Sátoraljaújhelyben bssz- 
L^tnsitva lesz a hadvezetőség ren­
dszerint a 10. honvédgyalogez- 
d j 1 2 és 3. zászlóalja. A Sátoralja- 

,helyben állomásozó 3-ik zászlóalj­
ul együtt egy egész ezred katonasága 
íffvütt lesz holnap városunkban úgy, 

városunk ha csak rövid ideig 
D eev nagy katona-város benyo-

azonos-e az izr. templomperselyek 
kifosztójával.

mását lógja tenni. A hadvezetőség 
intézkedései szerint ugyanis a mis- 
kolci 1. és az egri 2. zászlóalj f. hó 
23 án délután érkezik meg katona­
vonattal városunkba s itt egyesülve 
Aelyben állomásozó 3. zászlóaljjal 
másnap, f* hó 24-én reggel együtt 
indulnak gyalog Legenyemihalyi felé 
az Abauj vármegyében Szalanc kor- 
nvékén megtartandó nagy őszi fegy­
ver gyakorlatra. Mintegy 900 katona 
és 50—60 tiszt érkezik holnap d. u.
4 óra után Sátoraljaújhelybe, hogy 
egyesüljön a 3. zászlóalj legénységé­
vel és tisztikarával. Abból az alka­
lomból, hogy a 10. honvédgyalogezred 
3 zászlóalja itt lesz Összpontosítva.
az ezred tisztikara a „Magyar Király - 
ban közös vacsorára fog összegyűlni, 
hol mintegy 80 teritékü vacsora lesz 
felszolgálva. Másnap, f. ho -4 en reg­
gel azután útnak indul az ezred a 
S zászlóaljunkkal együtt a nagy 
feevvergyakorlatra, honnan csak szept. 
hó közepén fognak állomáshelyeikre
visszavonulhatni

— Hatósági probavagas. bátor- 
aljaujhelyben f. hó 23-án újból ki­
kérésre fog kerülni a képv.selótesto- 
let által elrendelt III. s egyben utolsó 
próbavágás eredménye. A hatoság ál­
tal eszközölt próbavágásbol származó 
húst augusztus hó 23-án a hatos g 
felügyelete alatt ismét elárusítják a
napi piac e célra fentartott árubodé- 
jában. Ez alkalommal is marhahús 
fog kimérésre kerülni, még pedig a 
szokott árakon. Az elsőrendű marha- 
hús kilója 1 kor. 12 fillér, a másod­
rendű marhahúsé 90 fillér lesz. Kiss 
Ödön h. polgármester az elárusitás 
idejét s az árakat falragaszok utján 
tudatta városunk közönségével.

— Iparosok mozgalma. Úgy érte­
sülünk, hogy a sátoraljaújhelyi ipa­
rosok körében mozgalom indult meg 
olv irányban, hogy az iparosok kul- 
dőttségileg fogják kérni» kereskedelmi 
kormánytól egy miniszteri biztos 
kiküldését, ki az ipartestulet ügyeit 
v zsgálja meg. A küldöttség vezetésére 
Iz lparosok Búza Barna orszgy. 
képviselőt fogják felkérni. .

— Betörés a statusquo izr temp 
lomba. Folyó hó 20-ikárol 21-ikére 
menő éjjel betörés történt a helybeh 
izr. statusquó templomban, melyneu 
tettesét a legnagyobb valoszmu g 
szerint a kassai rendőrség meg: má 
nap kézre is kerítette. A hetörő az 
izr templom egyik udvari ablakán át 
hatolt be a templomba s az ott lévő 
három gyüjtőpersely feltörése után, 
miután az abban összegyűlt adomá­
nyokat kiszedte — megszökött. A 
kassai rendőrség a betörést követő 
napon a pályaudvaron letartóztatott 
egy gyanús egyént Tomasm László 
rovott múltú betörő-tolvajt, akmé 
annyi apró pénzt találtak megmoto- 3£T alkalmával, hogy ez a pénz 
legnagyobb valószínűség szerint csak 
nereelvrablásból eredhetett. Tornáéin 
f jászló tehát a betörést követő réggé 
vonatra ült és Kassára utazott, azom 
, av éber és szemfüles kassai 
rendőrség letartóztatta, mielőtt zsák-mányátllkölthette volna A vizsgála
megindult oly irányban, hogy a tettes

— Kinevezés. A vall. és közokt. 
m. kir. miniszter a Páezin községben 
újonnan szervezett 4 tanerős állami 
iskolához Orosz Ilona és Bir inger 
Margit tanítónőket rendes tanítónőkké 
nevezte ki.

— Állatkiállitás Tiszalucon. A 
Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület évről-évre állatkiállitást szokott 
tartani. Az idei állatkiállitás groí 
Andrássy Sándor elnöklete alatt 
szept. ló-én lesz megtartva. A kiál- 
litáson - melynek sikere érdekében 
főleg Gortvay Aladár főszolgabíró 
buzgólkodik - részt vehetnek mint 
kiállítók kis, közép és nagybirtokosok. 
Kétségtelen, hogy a gazdasági <igye- 
sület által rendezett emez állatkiálli- 
tások az állattenyésztés fellendítésére 
igen jótékony hatással vannak, epen 
azért a járás összes elöljárói nagy 
szolgálatot tennének, ha minden tőluk 
telhetőt elkövetnének arra nezve, 
hogy ez a kiállítás mennél nagyobb 
érdeklődést keltsen a járás gazda
k0relleDHalálugrás. Kalapos; Ferenc 
és Bistei János sátoraljaújhelyi fogház- 
őrök egv Kavócsók József nevu,^ egy 
és félévi börtönre ítélt rabot kísérték 
f. hó 17-én a budapesti kir. törvény­
szék elé főtárgyalásra. A delikvenst 
ott felmentették s már visszatérőben 
voltak, midőn a rab egy önzetlen 
pillanatban vakmerő elszántsággal le­
ugrott a robogó vonatról. Kalapos 
fogházőr nyomban meghúzta a vesz­
téket, a vonat megállóit s az utasok
a vonatkísérő személyzettel együtt
keresésére indultak a vakmerő szöke­
vénynek, de feltalálniok nem sikerült.
A6 két fogházőr tapasztalt, régóta 
szolgáló egyén s igy valóban
különös, hogy kijátszhatta őket a
halálugrástól vissza nem riadó zsivány.

— Leütötte a fa. Mályva Mihály 
tokaji napszámos létráról fürészelgette 
az akácfa gallyakat, melyek a ház 
fedelében kárt okoztak. Egy hirtelen 
támadt szélroham a félig le,yá|ott 
faggat lesodorta s Mályvát a létrává 
együtt a földre verte. A baleset azzal 
végződött, hogy Mályvát karcsonttorés 
miatt kórházba kellett vinni.

_Tüzek a vidéken. A múlt he­
ten Nagymihályban két ház, Sáros­
patakod pedig behordott kévés éiev 
nemű lett a lángok martaléka. A 
házak biztosítva voltak, a búza ter­
més azonban nem.

— Egy éves önkéntességre jogo­
sító vizsgálatra vagy más magán- 
vizsgálatra a legalaposabban előkészít 
alulírott aki sok évig gimnáziumi 
tanár és egy katonai előkészítő tan­ultamIgazgató ja volt. Kristóf János 
Kassa, Tégla-utca 6. sz.

- Értesítés. 1-2 gymn. 
nolgári iskolai tanuló teljes ellátást, 
kivin atra francia és zongora tanítást 
nyerhet Szabó Jakab isk. igazgató 
házánál Kazinczy-utea 31. sz. alatt.

— Mi a különbség egy reális és 
e<*y nem reális készítmény között.
Az, hogy a reális készítmény, ha be 
van vezetve, felszínen marad, míg az 
értéktelen dolog, amily {;?{'
tűnik, úgy le is tűnik. A Földes-féle 
jfargit-Créme, miként azt számtalan 
vegykisérleti állomás vizsgálatai bi­
zonyítják, minden tekintetben ártal­
matlan készítmény, amely az arc 
szépségét, üdeségét a legkésőbb öreg 
korig megtartja úgy, hogy kizárt dolog 
az, hogy egy hölgy, ki a Margit- 
C rémet használja, megráncosodjon 
vagy arca szépségét elveszítse. A 
Földes-féle Margit-Crémet használó 
hölgyek felett nyom nélkül repül el 
az idő. Kapható a világ mmden
nagyobb gyógyszertárában és illatszer-
üzletében, de határozottan Földes-félét 
kérjünk.

— Typhus és egyéb fertőző 
betegségek terjedését meggátolja a 
buziásfürdői „Phönix" gyógyvíz el­
vezető, mivel annak szensavtartalraa 
és vegyi összetétele az emberi szerve­
zetre nemcsak üditőleg hat, de ellen - 
álló képességét nagyban emeli, a 
vérkeringést szabályozza és fokozza 
és a bacillusok tovaterjedését meg­
akadályozza. A buziásfürdői „Vhonix 
gyógyvíz kellemes, kissé savanykás 
izü és borral vegyítve rendkívül üdítő 
asztali viz. A buziásfürdői Phomx 
VÍZ kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és mmden jobb fűszer- 
üzletben.

ítélt:
A kir. törvényszék Burger Dezső 

sátoraljaújhelyi szül. és lakos, 22 éves, 
izr., nőtlen, Írni, olvasni tudó vagyon­
talan, nyomdai gépmester és Weisz 
József sátoraljaújhelyi szül. és lakos, 
21 éves, izr., nőtlen, írni, olvasni tudó, 
vagyontalan, nyomdai munkavezető 
vádlottakat bűnösöknek mondja ki a 
btk. 261. §-ába ütköző nyomtatvány 
utján elkövetett becsületsértés vétségébe 
azért, mert a Sátoraljaújhelyben meg­
jelenő >Zemplén* czimü lap f. évi ÓU. 
számában a .Nyílt tér* czimü rovat­
ban a vádlottak szerzősége mellett és 
nevük alatt megjelent cikkben Lánczi 
Aladár ellen a következő meggyalázó 
kifejezéseket használták.

.Tudva azt, hogy mi megtudjuk 
állapítani jellemtelenségét, hallgat, mint 
dinye a fűben !<

- Pármai ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az bolya 
illatot* S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, gy 
mée a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt 
hogy hasonló finom minőségben llyen árért
ss? svff"oí
Saetébea togja hLznSW e’ ByTmagyar 

tvártmánvt l darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. ioVllér. Készítője Szabó Eéla Pipe^zap-
nangyáros, Miskolczon. Kapható. Sátoralja 
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Ezért a btk. 261. és 92. $-ai alap­
ján az 1892. 27. t.-cikkben jelolt 
célokra fordítandó, 15 nap alatt végre- 
hajtás terhe mellett fizetendő s behaj 
hatlanság esetén a btk. 53. §-a alapján 
fejenként kettő (2) napi fogházra át­
változtatandó húsz (20) korona ío- és 
tejenként egy (1) napi ■fogházra atvál-
toztatandó tiz (10) korona mellék
büntetésre Ítéli. Kötelezi vádlót akat 
hogy Lánczi Aladár főmagánvádlónak 
8Qg korona költséget 15 nap alatt, 
különbeni végrehajtás terhéve egye­
temlegesen fizessenek s az esetleg 
merülendő bűnügyi költséget a B . 
480. $-a alapján, az 1890. évi 43. t. c. 
9 S ábán irt módon a kir. állam- 
kincstárnak térítsék meg, ezeket azon- 
ban az idézett t,c. 4. §-a alapjan
egyelőre behajthatlanoknak nyilvánítja.
Kötelezi a .Zemplén* czimü lap tulaj­
donosát, hogy a jogerős ítéletet in o- 
kaival együtt a kézbesítés után meg­
jelenő első számban tegye közzé.

Indokolás.
I.

dunky fivérek

cs és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú 

minták művészies kivitelben.

Menyasszonyi-selyem
85 kitol 11 írt 35 kiig (l k' 7-° **- • j finmKpn

A tényállás a következő:
Burner Dezső és Weisz József

vádlottak a Sátoraljaújhelyben meg- 
íelenó .Zemplén* czimü lapnak t. évi 
50. számában a .Nyílt tér« czimü 
rovatban Lánczi Aladárra vonatkozólag 
e»y cikket tettek közzé, a melyben a 
következőket állítják:

,Tudva azt, hogy mi megtudjuk 
állapítani jellemtelenségét, hallgat, min 
dinye a fűben!*

UU MIUl 11 v/v —-o 22 k. 70 fill.-ig.) 
méterenként minden színben. Frankó és mar 
megvámolva házhoz szállítva. Gazdag minta-

választék postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich

Vádlottak a fenti tényállást illetően
teljes beismerésben vannak; ezzel
szemben azzal védekeznek, ho^7, a 

___ Ohszcmoen v--------- '
cikknek megírására az vezette okét.

nyílt Tér.*)

5799.
1907.

B. szám.

— Főgimnáziumi tanuló a követ­
kező tanévre, intelligens házból való, 
úri háznál teljes ellátásra felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Vidéki szülők figyelmébe! A 
jövő tanévre két gimnáziumi tanuló, 
vagv két polgánsta leányka inteln 

családnál teljes ellátásra elfogad­
óik Deák-utca 18. sz., a főgimnázium 
közvetlen közelében.

_ 4Z uj szeszadó törvény foly*
tán ugv mint minden szesz ára, a 
világhírű Brázay sósborszesz ára is 
drágább lesz már szeptember hó1-tól 
kezdődőleg. Azért mindenki Mját é 
dekében cselekszik, ha szükséglété 
még e hó folyamán, szeptember elseje 
“fitt szerzi be. A Brázay sósborszesz 
— mint ismeretes — mindenütt kap 
ható.

Ő Felsége 
a király nevében!

— Szülők figyelmébe! Jő házból 
való s gimnáziumba vagy polgári 
iskolába járó 2 fiút, esetleg 2 leányt 
teljes ellátásra elvállal intelligens 
keresztény hivatalnok család. Cím a 
kiadóhivatalban.

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, 
mint büntető bíróság, a Wtcland Lajos 
kir. törvényszéki bíró elnöklete alatt 
Ferenczy Sándor kir. tvszéki bíró, 
T-Tarsánvi Gyula kir. tvszéki albír , 
valamint Szent-Ivány Tamás kir. tvszéki 
aljegyző, mint jegyzőkönyvvezető rész­
vétele mellett a vadtanacsnak 1907. 
évi 5217. sz. alatt kelt vádhatarozatá- 
ban Burger Dezső és _ Weisz Jozsef 
ellen nyomtatvány utján ejkovcte 
becsületsértés vétsége miatt foglalt 
vád fölött Lánczi Aladar, mint iő- 
magánvádlónak, Dr. Markovics Manó 
ügyvédjelölt, mint fő magán vádló kép­
viselőjének a szabadlábon levő vádlót- 
taknak Dr. Lichtenstein Jenő ügyvéd,
mint védőnek jelenlétében 1901. évi 
szeptember hó 20. napjan megtartott 
nyilvános íőtárgyalás alapjan a vad és 
védelem meghallgatása után követ­
kezőleg

ClklínCK ulCguaa . ..
hogy Lánczi Aladár egy lovag.as ügy­
ből kifolyólag, segédei által felvett 
egyoldalú jegyzőkönyvet mutogatott 
a melyben a vádlottakra nézve gyalázó
kifejezések vannak. Bizonyítani kívánták
továbbá azt, hogy Lánczi Aiadár jel- 
lemtelen, igy tehát a vád tárgyáva tett 
kifejezésük valódi. _

A .Zemplén* czimü lapnak 19U . 
évi 50. száma t. n. sz. a. foglaltatik.

III.
Minthogy vádlottaknak ama véde­

kezése, hogy fő magán vádló ama gya- 
lázó kifejezéseket tartalmazó, egyolda­
lúan felvett jegyzőkönyvet mutogatta 
s az indította őket a vádtárgyat képző 
cikknek megírására, a bíróság megál­
lapítására nézve befolyássá! nem bír, 

minthogy a valódiság bizonyítása 
iránti kérelmet a kir. törvényszék a 
főtárgyalás során hozott határozatával 
indokoltan elutasította;

minthogy végül a vád tárgyává 
tett kifejezések a főmagánvádlóra nézve
mCgTlátórk: törvényszék a bíróság 
kérdésében a rendelkező rész szerint 
határozott.

' - U :. v*gjc^gaígsgii

•) B rovat alatt köztiekért nem vállal 
felelősséget a

A büntetés kiszabásánál vádlot­
taknak büntetlen előéletét s azt a
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körülményt, hogy Lánczi Aladár ama 
jegyzőkönyvnek mutogatásával becs­
mérelte őket, a btk. 92. §-ának alkal­
mazását indokoló nyomatékos enyhítő 
körülmények gyanánt mérlegelte a 
törvényszék s így szabta ki a vádlot­
taknak bűnösségei fokával arányban 
álló büntetést

Beismerésüket enyhítő körülmény 
gyanánt nem tudta be, mert a tény­
állás beismerésük nélkül is megállapít­
ható a cikknek leírása alapján.

Az ítélet közzétételére vonatkozó 
rendelkezés a btk. 277. §-án s az 
1848. évi 18 t.-c. 35. §-án alapul.

Kelt Sátoraljaújhelyben a kir. 
törvényszéknek, 1907. évi szeptember 
hó 20-án tartott üléséből.

Blaho, Ferenczy,
jegyző. b. elnök.

Ezen ítélet jogerősségét és végre­
hajthatóságát igazolom.

Sátoraljaújhely, 1908. évi augusztus 
hó 12-ik napján.

Fornszek,
elnök.

255./1908. B. szám.
Másolat.

Ő Felsége a király nevében!
A kassai kir. ítélőtábla.

A nyomtatvány utján elkövetett 
becsületsértés vétsége miatt vádolt 
Burger Dezső és VVeisz József ellen 
folyamatba tett bűnügyet, melyben a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 1907. 
évi szeptember hó 20-án 5799. szám 
alatt ítéletet hozott, vádlottaknak és 
védőnek a bűnösség megállapítása miatt 
s védőnek meg a Bp. 384. §. 9. pont­
jában érintett alaki semmiségi ok fen- 
íorgása miatt is bejelentett — Lánczi 
Aladár fömagánvádlónak pedig a btkv. 
92. §. alkalmazása miatt 5962/907. B. 
szám alatt indokolt felebbezése folytán 
1908. évi január hó 29-én tartott 
nyilvános felebbviteli főtárgyaláson, 
melyben Arnold Sándor t. elnök, Vary 
Gyula, dr. Madzsar Károly, dr. Spóner 
Gyula és Rédeky István itélőbirák 
vettek részt, a vád képviseletében 
dr. Ungár Joob főmagánvádló képvise­
lője járt el és a vádlottakat dr. Halmy 
Károly közvédő képviselte, a jegyző­

könyvet pedig dr. Gyika Emil tanács­
jegyző vezette, a vád és védelem meg­
hallgatása után vizsgálat alá vevén, a 
következően

ítélt:
A kir. ítélőtábla a védő részéről 

a Bp. 384. §. 9. pontjában érintett 
alaki semmiségi okra fektetett feleb- 
bezést, mint alaptalant figyelembe nem 
veszi és a többi telebbezések folytán 
a kir. törvényszék Ítéletét helyben 
hagyja.

Indokok:
A főtárgyalás folyamán ama 

körülmények igazolására kért bizonyí­
tást, hogy a sértett főmagánvádló 
sztrájktörő volt, hogy a tűzoltó fő- 
parancsnokkal történt incidens folytán 
attól elégtételt nem kért, hogy a 
Bokányi Dezső szociálista vezér költség­
számítására és a szociálista párt által 
szedett tagdijakra nézve valótlanságot 
mondott, a kir. törvényszék határozatá­
val megtagadván, a védő ezen hatá­
rozat ellen a Bp. 384. §. 9. pontjában 
érintett alaki semmiségi ok fenforgása 
miatt perorvoslattal élt és az ítélet 
elleni felebbezésében fenn is tartotta.

Minthogy azonban a bizonyittatni 
kívánt körülmények, habár a bizonyí­
tásba a főmagánvádló bele is egyezett, 
nem olyanok, melyek bebizonyításuk 
esetén a vádlottak büntelenségét ered­
ményezhetnék, mert bizonyságuk esetén 
sem jogosítanák fel senkit arra, hogy 
az illetőnek jellemét nyomtatvány utján 
való közzétételt lealacsonyítsa: a kir. 
törvényszék ezeknek, mint az ügy 
érdemei eldöntésére nézve lényegtelen 
körülményeknek bizonyítását helyesen 
tagadta meg s eként a Bp. 384. §. 9. 
pontjára fektetett felebbezés, mint 
alaptalan, figyelembe vehető nem volt.

A kir. törvényszék Ítéletét a kir. 
ítélőtábla vonatkozó indokai alapján 
hagyta helyben.

Kassa, 1908. évi január hó 29-én.
Váry Gyula sk., Berczelly Jenő sk.,

előadó. elnök.
Ezen Ítélet jogerősségét és végre­

hajthatóságát igazolom.
Fornszek,

elnök.

Lap tulajdonos:
Éhlert Gyula.
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1902, Örsz. gazdasági ki&lHtás Pozsony,
I. dij aranyérem.
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1907. évi pécsi kiállításon aranyérem

és díszoklevél.

Borsajtók
legújabb rendszerű és szer­
kezetű 

.«
„Kossuth", „Kin-

Árji

cseni**, "Hegyalja", „Mo­
bille", „Acélorsós" magyar 
bortermelők legkedveltebb 
borsajtói.

Legújabb rendszerű 
Rákóczi

kettős kosaru sajtók
nagy üzemű préseléshez.

Főelőnye: Á must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel 
Óriási erőkifejtés 1 Á tör­
köly egy darabban és köny- 
nyen kivehető ! Egy ember 
által könnyen kezelhető.

„Villám" legújabb 
centrifugális bo- 

gyózók, zúzógépekjegyzék ingyen.

SZlUOVl is DISKdHT gémára MISHOLCOH.
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Kitűnő hatású vese-• ás hólyagbajobnál
Szénsavdus, kellemes, savanykás izü, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali víz.
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál, a vesemedence idült hurutjainál, hugykő- és 
fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráakezelőaég ■■

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Főlerakat Tannenbaum Miksa cégnél Sátoralj au j helyen 
Kapható minden füszerüzletben, vendéglőben és kávéházban

SBBBSBBBBSSBBBSBSiaBBBBiaSSSSSia

Legjobb 
■zépitősxer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

A

Ezen 
világ­
hírű arc 
kenőcs eltá 
volit szeplőt, 
májfoltot, patta­
nást, miteszert, 
bőrbajt, ráncokat 
himlőhelyeket is. 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: 
kis tégely 1 k., nagy 21c, Margit 
hölgypor (3-féle színben) 120 
kor. Margit szappan 70 fill., Margit 
fogpép 1 kor., Margit areviz 1 kor. 
Postán utánvétellel vagy & pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő : 

Földes Kelemen gyógysz. Arad.
Főraktár Sátorajjaujhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, Wid- 
der és Reichard. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógyszertárában. — Nagymihály- 

ban: Tolvay Imre gyógyszeriárában.

szépség
elérésére, tökéletesíté­

sére és fentartására
legkitűnőbb és legbiz­

tosabb vegytiszta, 
sem higanyt, sem 
olmót nem tartal­
mazó, teljesen ár­

talmatlan zsír­
mentes ké­

szítmény

Csodás, 
gyors és

biztos hatása. 

Törv. védve.

Óvakodjunk
utánzatoktól!

Timiin könyvnyomdánkban 1 ullllIU azonnal fölvétetik.

fl El mini s,

irrti*. J |:jíy.fj
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egyik legrégibb és legnagyobb

szállítja az
elismert

Szivógáz*
Benzin- IMnhttiNyersolaj
Acetyien

Budapest, Teréz-tirnt 41. r Tetofés
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gépműhelyeBittmann Pál
BUDAPEST, IX., Lónyai-utca 36. 

„HALADÁS" a legtökéletesebb szőlőmorzsoló.
Óránkint 1400 kiló szőlőt morzsol.

A szőlőszemet tökéle­
tesen összezúzza és a 
esutától teljesen elkü­
lönítve ejti az alatta 
álló kádba és az éret­
len szemeket a csuták- 
kal együtt a „D“ nyí­
láson át külön adja.
Ara 200 korona.

Műhelyemben mindig megtekinthetők. 
Árjegyzékkel és referencziákkal szívesen szolgálok.

Eladó.
A ladamóczi határban fekvő 100 magyar hold 

szántóföld, kitűnő rét és erdő eladásával meg- 
bizatván, ezt azzal teszem közhírré, hogy ki ezen 
ingatlanokat egészben vagy holdankénti részte­
lekben jutányosán venni akarja, nálam jelent­
kezzék.

Ladamóez, 1908. aug. 19.
Haraszthy Vincze,

körjegyző.
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m
ÓRIÁSI OCCASIO!

Sikerült egy gyárnak teljes készletét és eredeti modeljeit áron alul megvennem.
Aneol kosztümök remek szabású K. 17.50, divat csíkkal K. 22.50. Sima kosztümök kitOnő minőség K. 35, 44 56 

® TAv-iof kosztümök K. 35 48 64. Selyem Dluzok K. 9.50, 1í, 22, 31 Csipke blúzok ív io aü.
ierencz Szövet blúzok angol és japán divatfazonban K. 4.80, 7.50, 11.— 300 drb sefirbluz á 3 kor.
Batíszt blazok llguiabb fazon K 4.40, 6.50, 8.20 Medál re blúzok K. 9.50, 11 80, 14.50. Kuüno szabasu 
angol aljak K. 7.50, 9 80, 12, n. Lüster és szövet berakott aljak K. 12, 17. 22. Moso pongyolák k. . 
Szövet pongyolák K 15, 24, Angol raglánok és lüszter köpenyek K. 12, 17, 24. Napernyők K. o.bo

7.20 és 11. Leány és fiú gyermek-ruhák még eddig nem létezett árban.

NDOF? iHtárÉázábsn Sátoraljaújhely.

Legjobbak a
RESICZAI EKÉK, 
Losonczi vetőgépek

és
KALMÁR-féle rosták.

Kívánatra szívesen küldünk 
árjegyzéket.

A Magyar Királyi 
Gépgyárának Yezérügynöksége
Budapest, V. Váci-kőrut 32.

s

Görcsillapitó és szélhajtó

BiEbergeil-cseppeh
egy már 1844-ik évtől bevált 
háziszer, amely az étvágyat fo­
kozza és az emésztést elősegíti

Ara egy üvegnek 1 korona.
Postán ládácskába csomagolva két 
üvegnél kevesebbet (2 kor. 50 fii.
S3 utánvétellel) nem küldünk. SE

Megrendelhető Bittner Gyula gyógy­
szerésznél Gloggnitz (Alsó-Ausztria)
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Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia
bennlakással (Internatus) 90 tanuló részére.

Az intézetet 1878-ban alapította a kolozsvári kereskedelmi és iparka-' 
mara s tanulmányi szempontból két tagozatra oszlik: felső kereskedelmi 
iskolai- és akadémiai tagozatra.

a) Felső kereskedelmi iskolai tagozatba oly tanulók vétetnek fel, kik 
négy középiskolai osztályt végeztek. A tanfolyam három éves, melynek vé­
gezte után a tanulók érettségi vizsgálatot tesznek s annak alapján egyéves 
önkéntességi katonai szolgálatra s az 1883. I. t.-c. értelmében a kereske­
delmi pályákon kívül több hivatali pályára is illetékesek. Évi tandíj z.00
korona. ,. , ... . ... . . „

b) Akadémiai (főiskolai) tagozat rendes hallgatói oly ifjak, kik felső
kereskedelmi iskolai, vagy középiskolai érettségi bizonyítványt, vagy ezzel 
egyenlő értékű gazdasági vagy ipariskolai bizonyítványt szereztek, vagy 
valamely katonai tisztképző intézetet végeztek.

Az akadémia két éves tanfolyamból áll s az 1908—9. tanévben követ­
kező előadások fognak megtartatni:

Kereskedelmi számtan általános része; nemzetközi árukcreskedelmi 
számítások; börze- és bankügyleti számítások; folyószámlák tana; analisisi 
politikai számtan ; életbiztosítási számítások ; halandósági táblák szerkesztése; 
egyszerű és kettős könyvvitel; import- és export ügyletek elszámolása; 
bank- és bőrzeügyletek elszámolása; áru- és banküzleti praktikum; gyári 
könyvvitel; különböző könyvviteli rendszerek ; magyar kereskedelmi levele­
zés ; export-, import- és bankügyletek levelezése; nemzetgazdaságtan ; be­
vezetés a statisztikába; adó- és illetékügy; pénzügytan; a magyar magánjog 
különös része; magyar közjog; jogszolgáltatás a bel- és külföldön ; konzuli 
intézmény; kereskedelmi-, váltó- és iparjog: nemzetközi váltó- és csekk­
jog ; bank- és tőzsdeismeretek ; vasúti és hajózási díjszabás közlekedési isme­
retekkel; tengeri kereskedelmi jog; nemzetközi kereskedelem és forgalom- 
ismeret ; a közgazdaság története; társadalmi politika; ipar-, vám-, és keres­
kedelmi’ politika; határvám-isme; tőzsdei bíráskodás; Dér Ausgleich des 
Fakturabetrages im internationalen Handelsverkehr; állami számvitel; né­
met nyelv és kereskedelmi levelezés; francia kereskedelmi nyelv és levele­
zés; angol nyelv és kereskedelmi levelezés; olasz kereskedelmi nyelv és 
levelezés ; oszmán-török nyelv; kereskedelmi földrajz különös tekintette] a 
tengeri kereskedelemre; áruisme; szövetkezetek, kartellek, trösztök, kiváló 
német közgazdasági irók olvasása német nyelven ; a strike és jogi szabá­
lyozása ; a gyarmatáruk termelési földrajza világkereskedelmi szempontból: 
a gabonafélék kereskedelme; gyorsírás ; gépírás ; vívás. Évi tandíj 240 korona.

c) Internatus. Az akadémia 90 tanuló bennlakására van berendezve s 
az internatus a magasabb igényeket is kielégíti. A tanulók feletti nevőlői 
tisztet öt felügyelő-tanár teljesíti. A teljes ellátással járó bennlakás évi dija 
850 korona. A 22 év óta fennálló internátusbán eddig 1886 növendék nyert 
elhelyezést az ország minden vidékéről. Az internátusba akadémiai hallgatók 
is felvétetnek.

Beiratkozási idő: szeptember 1—5-ig.
Az akadémia tanári személyzete 40 tagból áll; a tanulók létszáma 

a múlt évben 317 volt; köztük 90 bennlakó. Az intézetnek 30 éves fenn 
állása alatt 6161 tanulója volt.

Bővebb felvilágosítást nyújtó prospektust
küld

az érdeklődőknek kívánatra

az igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak üzletvezetöségc Debreczen.

2-1792./II. 1908.

Pályázati hirdetmény.
A Csap állomás területén építendő három földszin­

tes lakóház és melléképítményeinek előállítására ezen­
nel pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és 
felbélyegzett ajánlatok legkésőbben folyó évi szeptem­
ber hó 5 én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak deb­
receni üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe 
venni.

A tervrajzok, a szerződési tervezet és a féltét- 
|w| füzetek a magyar királyi államvasutak üzlet vezetőségé­
ül nél Debrecenben (Piac-utca 18. sz. II. emelet 19. sz.) 
m és a Sátoraljaújhely-királyházai osztálymérnökségnél 
föl Sátoraljaújhelyen a hivatalos órák alatt megtekinthetők 

és ugyanott az ajánlati költségszámítás 2 koronáért 
megszerezhető.

0Az ajánlatok borítékai a következő felírással lá­
tandók el.
„Ajánlat a Csap állomáson létesítendő lakóhazak

?3J munkáira. “ -
M Bánatpénz fejében legkésőbben f. évi szeptember

hó 4-én délelőtt 11 óráig 4000, azaz négyezer korona 
teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban a debreceni üzletvezetőség gyüjtőpénz- 
táránál. A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat 
nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzs­
dén jegyzett utolsó napi árfolyam szerint, de a név- 

■pae értéket meg nem haladható értékben fogadtatnak el. 
mj Az üzletvezetőség fentartja magának az ajánlatok között fed a szabad választás jogát.
W& Debrecen, 1908. augusztus hó.
ISf Utánnyomás nem dijaztatik ^Z Üzletvezetőség.

0
g| Van szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani

I ruhatisztító, riihafesto és ginellrozó üzletemet,
fQ melyben tisztításra elfogadok : selyem, szövet, csipke, gyapjú, és 
ö batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi 
S és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-függönyö- 
$2 két és hímzett munkákat.

Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 
Q színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.
Q Gnvlirozásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb.
[H Szives pártfogást kérve, vagyok 
gj mély tisztelettel
0 Bzrcsénji-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor,
M A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztító és kelmefestő.
0
EgBlBipipipiBlglBSlgaBlggBlBll6SlBlB16aBlgSlBlWBSlBg5Bpiíqp)l
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NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN.

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

SO 303.11110 é-vi g,3rá,rtás
__________ m m M r • r IP- Jíf__a cs. és kir. szabadalmazott BOHN-féle biztonsági átfedő cserepekből ,

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva. 5
Nagykikindai gyártmány Gyártmányok: Bohn-féle szab biztonsági átfedő cserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet.

Bohn-féle szab. biztonsági átfedő- Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. Szab. bizt. préselt átfedő cserép
csoréo 272 szám r...... ...... ..................Zsombolyai gyártmány

253. sz

Eredeti „0 T T 0" benzin-motorok CSEPLES1 CÉLRA
\\ú
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E-MDTORDHtovábbá BEHZIH-, PETR0LIH-, LÉGSZESZ- És SZISOBÁZ-
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LÁNGÉN és WOLF mátopgyáp BUDAPEST E, Uiczi-hönit 59.

Pola in.
Figyeljen jól arra, — vannak lctctik&k és CSOHl^ok a forga­

lomban, melyek H6E1 tartalmaznak valóíi 2 íFFZitllCÍkoti 2 9 hanem

utánzatot!
Ha zamatos italt és tápláló kávét kíván, úgy tessék 

valódi • FraUCk • kávé-pótlékot kérni, mely azonban —

Csak ezen beiktatott jegygyei VstlÓ&K 
fs ezen beiktatott aláírással:

Védjegy.

X 3001 N. 6II.
Azért: elővigyázat a bevásárlásnál!

Forner Florentina nagydobra! uradalmá­
ig ban 800 katasztrális hold bükkös erdő van, 
“ melyben 1000 sertésen felüli állomány lesz 

kihizlalható.
Erre bérlőt keresek.

fÜ Nagydobrán, 1908. julius 28-án.

Haas János,
tiszttartó.

JETEOB“-SZÉLLODB

Két 14—15 éves 
gimnáziumi tanulót

teljes ellátásra elvállal zongora- 
használattal egy gyermektelen 
keresztény család.]

Cim a kiadóhivatalban.

---- DOHÁNYZÓK ! =
Tegyetek próbát a

„ROSELLE56
az egyedül létező édesített

cígaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

0 r H

1 Megyei Altalanos Bank 1

0
0

részvénytársaság

SÁTORALJAÚJHELY. 

Elfogad betétet kamatozás végett.

B
B
B
B
BaíMvguu jg

g Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket s
|| Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). {g

| Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő j|
!törleszt©sas fcölcsönt|
Ej Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- gg
ö jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. gg

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. ||

I A legyei Általános Bank részvénytársaság |
g rgazgatósága. |g
^E3S0BBBBBBBBB^1BBBBBBBBBBBB 

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRÚT 6. SZ.
SZOBÁK 4 KORONÁTÓL.Tulaj dőnos : RENDES SZID OR.

120 kényelmesen berendezett szoba. — Melegvízfűtés. — Teljes 24 órai ^ 1 if tsz 
Vácuum-Cleaner. — Fürdők a házban. — Szállodai automobil. — Szalonok, *4^ * nff -.fil­
mes kiszolgálás. - Mérsékelt árak. - Feltétlen tisztaság. - Fekvés a Keleti és Nyugati pálya- 

udvar között. — A technika minden vívmányaival felszerelve. A város központján.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén8 könyvnyomtató intéztében.


